

Recommendation for Council Action

AUSTIN CITY COUNCIL

Regular Meeting: May 24, 2018 Item Number: 002

Austin Water

Approve an ordinance renaming the Water Treatment Plant 4 to the Berl L. Handcox, Sr. Water Treatment Plant.

District(s) Affected: District 6

Lead Department	Austin Water
Fiscal Note	Funding is available in the Fiscal Year 2017-2018 Operating Budget of Austin Water.
Prior Council Action	August 3, 2017- Council approved Resolution No. 20170803-056, directing the City Manager to initiate the process of renaming "Water Treatment Plant 4 (WTP4)" to the Berl L. Handcox, Sr. Water Treatment Plant.
For More Information	Denise Avery, 512-972-0104
Council Committee, Boards and Commission Action	May 9, 2018- Recommended by the Water and Wastewater Commission to rename Water Treatment Plant 4 to the Berl L. Handcox, Sr. Water Treatment Plant on a 10-0 vote with Commissioner Penn absent.

Additional Backup Information:

On August 3, 2017, the City Council approved Resolution No. 20170803-056 initiating proceedings under Section 14-1-34 of the City Code to rename Water Treatment Plant 4 (WTP4) to the Berl L. Handcox, Sr. Water Treatment Plant.

Water Treatment Plant 4 (WTP4) is Austin Water's newest water treatment plant. The plant is located at 6800 N. Ranch Road to Market 620, Austin Texas (District 6). As per the provisions of the code, 90 days were allowed for the community to make additional suggestion or endorsements, and that process concluded on April 5, 2018. The Public Works Department received six recommendations for renaming the plant, in addition to the "Berl L. Handcox" as recommended by the City Council.